



PRONAĐENA JOŠ JEDNA OLUPINA NA VISU

BOGATOJ PODVODNOJ KULTURNOJ
BAŠTINI OTOKA VISA PRIDODAN JE JOŠ
JEDAN ZNAČAJAN NALAZ

IZVOR: SLOBODNA DALMAČIJA, HRVATSKI RADIO
FOTOGRAFIJE: DANIEL FRKA

Zahvaljujući prijavi Antonia Nađa iz viškog ronilačkog centra An-Ma i nakon pripremnih radnji stručni tim Odjela za podvodnu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda i Ministarstva kulture RH – Konzervatorskog odjela u Splitu tijekom stručnog pregleda podmorja utvrdio je da se na samom ulazu u višku uvalu nalazi do sada nepoznati brodolom. Ostaci brodoloma nalaze se na dubini od 50 metara pa je to vjerojatno glavni razlog što je do sada ostao nepoznat javnosti, iako se nalazi na frekventnom plovnom putu. Riječ je o netaknutoj olupini broda koji je bio naoružan s desetak topova, a na pješčanom dnu su vidljivi brojni ostaci brodske opreme i inventara. Prema preliminarnim analizama najvjerojatnije se radi o brodu koji je potonuo krajem 18. ili tijekom prve polovice 19. stoljeća pa sasvim sigurno predstavlja vrijedan nalaz. Porijeklo i starost broda moći će se utvrditi tek kada se na površinu izvade neki nalazi, primjerice brončani top ukrašen reljefima i natpisima i poneki predmeti koji pripadaju brodskom inventaru. Uz vodstvo i koordinaciju voditelja istraživanja Jurice Bezaka iz HRZ-a i Sase Denegrija



iz Konzervatorskog odjela u Splitu u zahtjevnoj akciji sudjelovati će i djelatnici pomorske policije Vis te Arheološkog muzeja u Splitu.

Riječ je o izuzetno atraktivnom i značajnom lokalitetu budući da se na njemu nalazi, za sada, minimalno deset topova, a jedan od njih je ukrašen i izliven u bronci. Osim topova na tom lokalitetu postoje brojni nalazi predmeta brodske opreme (brodske kuhinje) koji uključuju bakrene posude za kuhanje, staklene boce i druge manje predmete. Nakon osnovnog dokumentiranja lokaliteta, koje je do sada obavljeno, pristupilo se vadeњу brončanog topa. Budući da je taj nalaz vrlo atraktivan, jednog dana će u viškom muzeju biti vrlo lijep i značajan eksponat. "Do sada smo u viškom podmorju otkrili četiri novovjekovna brodoloma naoružana topovima, ovaj četvrti u samoj viškoj uvali. Teško je sada precizno datirati taj brodolom, no vjerujem da ćemo kad izvadimo predmete i kad ih analiziramo moći točno reći o kojem je povijesnom razdoblju riječ, ali za sada neki podaci ukazuju na osamanesto stoljeće, možda početak devetnaestog, pa bi ga prema nekim pokazateljima možda mogli povezati s Viškim bojem", rekao je za Hrvatski radio Jurica Bezak, voditelj istraživanja.



Porijeklo i starost broda moći će se utvrditi tek kada se na površinu izvade neki nalazi, primjerice brončani top ukrašen reljefima i natpisima i poneki predmeti koji pripadaju brodskom inventaru